
Câmara Municipal de Barbalha - BARBALHA - CE

PAUTA DA 23ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 23ª LEGISLATURA

GUILHERME TELES COÊLHO MACÊDO
Secretaria Legislativa



MATÉRIAS DO EXPEDIENTE

MATÉRIA SOBRE A MESA

I. Requerimento Legislativo nº 272/2026, de autoria do(a)
Parlamentar MATHEUS SARAIVA, que Requer que seja enviado
ofício à Secretaria de Desenvolvimento Agrário com copia ao
Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a viabilização
e agilidade na liberação das licenças necessárias para que os
produtores rurais tenham acesso às linhas de crédito junto ao
Banco do Brasil.

II. Requerimento Legislativo nº 274/2026, de autoria do(a)
Parlamentar ODAIR MATOS, que Requer que seja enviado ofício à
Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia à
Secretaria de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, solicitando a
capinação e limpeza da quadra de esportes do bairro Casas
Populares.

III. Requerimento Legislativo nº 275/2026, de autoria do(a)
Parlamentar ODAIR MATOS, que Requer que seja enviado ofício à
Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando
máquinas para planear as ruas do parque Bulandeira uma vez que,
encontram-se em péssimo estado, dificultando a passagem da
população.

IV. Requerimento Legislativo nº 276/2026, de autoria do(a)
Parlamentar MATHEUS SARAIVA, que Requer que seja enviado
ofício ao Departamento Estadual de Rodovias (DER), com cópia ao
Governo do Estado do Ceará e à Prefeitura Municipal, solicitando a
realização de operação tapa-buracos na CE-060, no trecho que liga
a zona urbana do município ao Distrito do Caldas.

V. Requerimento Legislativo nº 277/2026, de autoria do(a)
Parlamentar MATHEUS SARAIVA, que Requer que seja enviado
ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura – SEINFRA, com
cópia ao Prefeito Municipal, solicitando que seja realizado, em
regime de urgência, o serviço de tapa-buracos na Avenida da
Integração, aproximadamente a 100 (cem) metros da sede da
Prefeitura Municipal.

VI. Requerimento Legislativo nº 278/2026, de autoria do(a)
Parlamentar ANTENOR AMORIM, que Requer que seja enviado
ofício à Secretaria de Infraestrutura e Recursos Hídricos, com cópia
ao Poder Executivo Municipal, solicitando que sejam feitos serviços
de revitalização e aplicação de manta asfáltica na Rua L15,
localizada no Bairro Cirolândia.



VII. Requerimento Legislativo nº 279/2026, de autoria do(a)
Parlamentar ALEX SARAIVA, que Requer Que seja enviado ofício à
Superintendência de Obras Públicas (SOP), com cópia ao Prefeito
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a realização de uma
operação tapa buracos, e pavimentação asfáltica na CE-060, trecho
que liga a cidade de Barbalha-CE à Jardim-CE, mais precisamente
nas proximidade da " Curva de Dom Chico", no Riacho do Meio.

VIII. Requerimento Legislativo nº 280/2026, de autoria do(a)
Parlamentar ALEX SARAIVA, que Requer Que seja enviado ofício à
Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, com
cópia ao Prefeito Municipal, Dr.Guilherme Saraiva, solicitando o
roço da rodovia CE-386 que dá acesso do Distritos do Caldas ao
Distrito do Arajara.

IX. Requerimento Legislativo nº 281/2026, de autoria do(a)
Parlamentar RILDO TELES, que Requer que seja enviado ofício à
Secretario de Obras e Urbanismo do Município, solicitando a
realização da Operação Tapa Buraco no Bairro Vila São Pedro,
localizado no bairro Buriti, objetivando melhorar as más condições
da via que vêm causando transtornos à população e prejudicando
o tráfego.

X. Requerimento Legislativo nº 282/2026, de autoria do(a)
Parlamentar RILDO TELES, que Requer que seja enviado ofício à
Superintendência de Obras Públicas (SOP), solicitando a realização
de roço e capinação às margens da CE-293, entre Barbalha e
Missão Velha, especialmente nos bairros Casas Populares e
Malvinas, objetivando aumentar a visibilidade e reduzir riscos à
acidentes.

XI. Requerimento Legislativo nº 283/2026, de autoria do(a)
Parlamentar RILDO TELES, que Requer que seja enviado ofício à
Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando a
limpeza imediata e ampliação do Cemitério do Sítio Macaúba,
diante do acúmulo de mato e resíduos, falta de manutenção e
insuficiência de espaço. A proposta inclui mutirão de limpeza e
estudo técnico para expansão, garantindo dignidade e melhores
condições à população.

XII. Requerimento Legislativo nº 284/2026, de autoria do(a)
Parlamentar GELY FREITAS, que Requer Que seja enviado ofício à
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos com
cópia a Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos
Hídricos, solicitando a realização de uma Operação Tapa-Buraco
em pedra tosca, assim como, a realização de serviço de poda das
árvores, nas seguintes ruas: Rua T18/T19 e Cruzamento com
Avenida Dr. Antônio Correia Saraiva, localizada no bairro Bela Vista.

PROPOSIÇÕES DA ORDEM DO DIA



MATÉRIA SOBRE A MESA

I. Projeto de Lei Ordinária nº 79/2025, de autoria do(a) Parlamentar
PROFESSOR ILÂNIO, que Dispões sobre o Sistema de Ecobarreiras
nas redes Hidrográgicas para contenção de Resíduos sólidos e dá
outras providências.

II. Projeto de Lei Ordinária nº 20/2026, de autoria do(a) Parlamentar
RILDO TELES, que Institui a Semana Municipal de Reflorestamento
Cristóvão Francelino da Silva “Dodô”, fixa a data de 03 de fevereiro
em homenagem ao carregador “Dodô dos Francelinos” que
estabelece diretrizes para preservação das espécies nativas
vinculadas à tradição e cria o Selo Pau da Bandeira Sustentável
vinculado à AMASBAR.

III. Projeto de Lei Ordinária nº 21/2026, de autoria do(a) Parlamentar
RILDO TELES, que Dispõe sobre a garantia de atendimento
prioritário às pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA) e
seus acompanhantes em estabelecimentos comerciais no
Município de Barbalha e dá outras providências.

IV. Requerimento Legislativo nº 272/2026, de autoria do(a)
Parlamentar MATHEUS SARAIVA, que Requer que seja enviado
ofício à Secretaria de Desenvolvimento Agrário com copia ao
Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a viabilização
e agilidade na liberação das licenças necessárias para que os
produtores rurais tenham acesso às linhas de crédito junto ao
Banco do Brasil.

V. Requerimento Legislativo nº 273/2026, de autoria do(a)
Parlamentar MARCELO JÚNIOR, que Requer que seja enviado
ofício à Secretaria de Proteção Social do Estado do Ceará,
solicitando a implantação de um núcleo de Esporte e Superação
nos Distritos do Caldas e Arajara.

VI. Requerimento Legislativo nº 274/2026, de autoria do(a)
Parlamentar ODAIR MATOS, que Requer que seja enviado ofício à
Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia à
Secretaria de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, solicitando a
capinação e limpeza da quadra de esportes do bairro Casas
Populares.

VII. Requerimento Legislativo nº 275/2026, de autoria do(a)
Parlamentar ODAIR MATOS, que Requer que seja enviado ofício à
Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando
máquinas para planear as ruas do parque Bulandeira uma vez que,
encontram-se em péssimo estado, dificultando a passagem da
população.



VIII. Requerimento Legislativo nº 276/2026, de autoria do(a)
Parlamentar MATHEUS SARAIVA, que Requer que seja enviado
ofício ao Departamento Estadual de Rodovias (DER), com cópia ao
Governo do Estado do Ceará e à Prefeitura Municipal, solicitando a
realização de operação tapa-buracos na CE-060, no trecho que liga
a zona urbana do município ao Distrito do Caldas.

IX. Requerimento Legislativo nº 277/2026, de autoria do(a)
Parlamentar MATHEUS SARAIVA, que Requer que seja enviado
ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura – SEINFRA, com
cópia ao Prefeito Municipal, solicitando que seja realizado, em
regime de urgência, o serviço de tapa-buracos na Avenida da
Integração, aproximadamente a 100 (cem) metros da sede da
Prefeitura Municipal.

X. Requerimento Legislativo nº 278/2026, de autoria do(a)
Parlamentar ANTENOR AMORIM, que Requer que seja enviado
ofício à Secretaria de Infraestrutura e Recursos Hídricos, com cópia
ao Poder Executivo Municipal, solicitando que sejam feitos serviços
de revitalização e aplicação de manta asfáltica na Rua L15,
localizada no Bairro Cirolândia.

XI. Requerimento Legislativo nº 279/2026, de autoria do(a)
Parlamentar ALEX SARAIVA, que Requer Que seja enviado ofício à
Superintendência de Obras Públicas (SOP), com cópia ao Prefeito
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a realização de uma
operação tapa buracos, e pavimentação asfáltica na CE-060, trecho
que liga a cidade de Barbalha-CE à Jardim-CE, mais precisamente
nas proximidade da " Curva de Dom Chico", no Riacho do Meio.

XII. Requerimento Legislativo nº 280/2026, de autoria do(a)
Parlamentar ALEX SARAIVA, que Requer Que seja enviado ofício à
Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, com
cópia ao Prefeito Municipal, Dr.Guilherme Saraiva, solicitando o
roço da rodovia CE-386 que dá acesso do Distritos do Caldas ao
Distrito do Arajara.

XIII. Requerimento Legislativo nº 281/2026, de autoria do(a)
Parlamentar RILDO TELES, que Requer que seja enviado ofício à
Secretario de Obras e Urbanismo do Município, solicitando a
realização da Operação Tapa Buraco no Bairro Vila São Pedro,
localizado no bairro Buriti, objetivando melhorar as más condições
da via que vêm causando transtornos à população e prejudicando
o tráfego.



XIV
.

Requerimento Legislativo nº 282/2026, de autoria do(a)
Parlamentar RILDO TELES, que Requer que seja enviado ofício à
Superintendência de Obras Públicas (SOP), solicitando a realização
de roço e capinação às margens da CE-293, entre Barbalha e
Missão Velha, especialmente nos bairros Casas Populares e
Malvinas, objetivando aumentar a visibilidade e reduzir riscos à
acidentes.

XV. Requerimento Legislativo nº 283/2026, de autoria do(a)
Parlamentar RILDO TELES, que Requer que seja enviado ofício à
Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando a
limpeza imediata e ampliação do Cemitério do Sítio Macaúba,
diante do acúmulo de mato e resíduos, falta de manutenção e
insuficiência de espaço. A proposta inclui mutirão de limpeza e
estudo técnico para expansão, garantindo dignidade e melhores
condições à população.

XVI
.

Requerimento Legislativo nº 284/2026, de autoria do(a)
Parlamentar GELY FREITAS, que Requer Que seja enviado ofício à
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos com
cópia a Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos
Hídricos, solicitando a realização de uma Operação Tapa-Buraco
em pedra tosca, assim como, a realização de serviço de poda das
árvores, nas seguintes ruas: Rua T18/T19 e Cruzamento com
Avenida Dr. Antônio Correia Saraiva, localizada no bairro Bela Vista.

ORADORES DA PALAVRA FACULTADA

ORADORES INSCRITOS

I. CAPITÃO MARCUS

II. EPITÁCIO CRUZ

III. RILDO TELES

IV. DORIVAN AMARO


